

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

3

АВГУСТА

1982 г.

№ 92 (8762)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Вот уже почти месяц прошел с тех пор, как опустили в школах классные комнаты, кабинеты, учебные мастерские. С уходом детей на каникулы перед руководителями школ и других учебных заведений встала важная и ответственная задача. В летний период надо должным образом подготовиться к новому учебному году — своевременно и качественно отремонтировать школьные здания, позаботиться об оснащении их соответствующей мебелью, оборудованием, наглядными пособиями.

За прошедший период в школах района по ремонту помещений многое уже сделано. Силами ремонтно-строительного участка большая работа проведена, например, в Глубоковской средней школе. Успешно идет дело по строительству при Духновской восьмилетней школе школьного интерната. Совхоз оказывает школе в этой работе хорошую помощь. Качественно проведен ремонт в Звонской восьмилетней школе, заканчивается косметический ремонт во многих других школах.

Подготовка к новому учебному году определяется не только ремонтом помещений. До начала занятий надо сделать и многое другое. В средней школе № 4, например, решаются такие вопросы, как водоснабжение, обеспечение школьников горячим питанием. Сельские школы в основном уже обеспечены топливом.

Однако в подготовке школ к новому учебному году не везде дело обстоит благополучно. В некоторых школах ремонтные работы необоснованно затянулись, проводятся с недостаточно высоким качеством.

Тревожное положение складывается с ремонтом котельной в школе-интернате. Здесь уже в середине августа, с возвращением детей из лагеря, потребуются тепло, горячая вода для прачечной и других нужд. И если эти работы не будут выполнены в срок, трудностей в деятельности школы-интерната возникнет немало. Поэтому организации, взявшейся за ремонт котельной, надо приложить максимум усилий, чтобы справиться с делом в короткое время.

Говоря о подготовке школ, нельзя не отметить и положение в детских дошкольных учреждениях. Ремонт отопительной системы требуется в детских яслях-саде № 1. Детский сад № 1 не обеспечен на зиму топливом, итак сказать, как и средняя школа № 2. Не велик объем ремонтных работ в детском садике «Светлячок», однако он до сих пор не завершен, хотя необходимые материалы и возможности для ускорения работы есть.

В эти напряженные летние дни времени терять нельзя. Ведь то, что окажется упущенное сейчас, потом трудно будет наверстать. А недоделки в подготовительной работе могут отрицательно сказаться потом на результатах учебно-воспитательного процесса. Чтобы этого не случилось, необходимо использовать все возможности и силы, полностью и своевременно выполнить предусмотренные ремонтные и строительные работы, сделать все необходимое для обеспечения высокого уровня обучения и воспитания подрастающего поколения.

Подготовка школ к новому учебному году — не простая задача. Не должны оставаться в стороне от ее решения местные Советы, хозяйства, партийные организации и общественность.

„ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЕ“ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО

НА ЛУГАХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района в августе 1982 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено сенажа, в третьей — заложено силосной массы (в процентах к плану)

Глубоковский	114	100	17
Фронтовик	103	80	—
Опочецкий	98	100	50
Урожай	88	100	13
им. Мичурина	83	100	50
XXI партсъезд	76	93	—
им. Жданова	73	100	10
Духновский	62	76	12
Вперед	60	55	35
Салют	57	15	28
им. Октябрь	56	100	28
Большевик	52	100	6
им. Заречье	50	52	3
Организатор	36	88	5
им. Любимова	35	27	2
Заветы Ленина	28	57	18
По району	68	79	19

С большим подъемом трудаются в эти дни труженики сельского хозяйства и работники шефствующих предприятий, создавая прочную кормовую базу для общестенного животноводства.

За прошедшие три дня сенные и естественные травы в районе скосены с площади 2309 гектаров, что составляет прибавку к плану 7 процентов. А в целом по району на отчетный день скоса проведена на площади 21763 гектара, что составляет 74 процента плана. Запасы сена в районе за эти дни увеличились на 1037 тонн, или 4 процента.

Сравнительно исплохо пополнили запасы этого корма труженики колхозов «Урожай», имени Мичурина, «XXI партсъезд».

Конечно, погода стоит сейчас неустойчивая. И это сказывается на темпах заготовки сена. Но если передовые хозяйства занимались его заготовкой, то такие хозяйства, как совхозы «Салют», «Организатор» и «Духновский», не дали прибавки к плану ни одного процента.

Всего по району заготовлено 16945 тонн, в том числе прессованного 8268 тонн, с досушиванием способом активного вентилирования 3330 тонн сена.

В сенажные башни и траншеи заложено в целом по району 17315 тонн сенажа. За три дня прибавка составила 919 тонн.

Силосную массу закладывают все хозяйства, за исключением совхоза «Красный фронтовик» и колхоза «XXI партсъезд». Всего по району ее заложено 10825 тонн.

Необходимо ускорить темпы заготовки кормов и весить их в любую погоду. До начала уборочной страды надо заготовить плановое количество сена и сенажа. Тем самым будут созданы предпосылки для успешного проведения зимне-стойлового содержания скота, повышения его продуктивности. Прочная кормовая база — залог выполнения планов и обязательств.



НА СНИМКЕ молодой механизатор из совхоза «Опачецкий» Виталий Васильев. После окончания СПТУ № 5 он при-

шел работать в родной совхоз и, по мнению специалистов, трудится отлично.

Фото Ю. Орлова.

Сено — государству

СВЕДЕНИЯ

на 2 августа 1982 года.

В первой графе — план продажи сена, во второй — выполнение (в тоннах), в третьей — процент выполнения.

Кр. фронтовик	12	15	122
«Опачецкий»	38	41	108
Кр. Заречье	16	16,7	104
им. Жданова	15	15,6	104
им. Любимова	12	12,5	104
По району	340	327	96

«Заветы Ленина» 14 14,5 103

«Глубоковский» 34 35 102

«Урожай» 29 29,5 102

«Большевик» 28 28,4 102

«XXI партсъезд» 15 15,3 102

«Вперед» 20 20,2 101

им. Мичурина 19 19,4 101

«Кр. Октябрь» 35 35 100

«Салют» 24 24 100

«Организатор» 29 5 18

«Духновский» X —

По району 340 327 96

♦ С заседания районного штаба

РАБОТЫ ВЕСТИ ПО-УДАРНОМУ

СОСТОЯЛОСЬ заседание районного штаба, на котором обсуждался ход заготовки кормов и подготовки к уборке урожая. Выступившая на заседании агроном райсельхозуправления В. Ф. Щербакова проанализировала

итоги работы за последние дни, отметила необходимость обеспечить в предшествующее началу уборки урожая ударные темпы и высокое качество заготовки кормов, сделать все необходимое, чтобы в каждом колхозе и совхозе заготовить сено и сенаж до начала жатвы.

Несмотря на то, что по количеству заготовленных кормов район вышел на уровень прошлого года, общие темпы кормопроизводства желают лучшего. Если колхозы имени Жданова, «Вперед», «XXI партсъезд», совхоз «Глубоковский» с 26 по 29 июля обеспечили от 10 до 14 процентов прироста, то ряд хозяйств, такие, как колхозы «Урожай», имени Любимова, совхоз «Красный фронтовик», ведут заготовку кормов низкими темпами, что может сдерживать активное начало массовой уборки хлебов.

Нельзя забывать, что заготовка кормов — самое неотложное дело сегодняшних дней. Успешное ее проведение обеспечит сытную зимовку скота и во многом высокие темпы жатвы. Нужно использовать все возможности, чтобы быстрее завершить косовицу трав, выполнить план накопления сенажа и сена. Это позволит основные силы и средства своевременно переключить на уборку.

Управляющий райсельхозтехником В. С. Петров остановился на подготовке уборочной техники в районе. В оставшиеся до начала жатвы дни следует принять срочные меры, чтобы завершить до конца ремонта зерновых комбайнов, льно- и картофелеуборочной техники, опробовать агрегаты до начала массовой косовицы хлебов. Необходимо принять меры к слаженной работе зерноочистительного хозяйства, чтобы не сдерживалась работа комбайнов, не скапливалось на токах много влажного, неочищенного зерна. Этого допускать нельзя.

Выступивший на заседании районного штаба первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов обратил внимание руководителей хозяйств, секретарей первичных парторганизаций на необходимость умелого сочетания организаторской и политико-массовой работы, создания временных партийно-комсомольских групп, привлеченных в дни уборки урожая сыграть решающую роль. Продолжающаяся заготовка кормов, начало уборки, предстоящий сев озимых — весь этот сложный комплекс

сельскохозяйственных работ потребует от партийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств высокого напряжения, умения так расставить силы и рассчитать свои возможности, чтобы провести все эти работы качественно и в лучшие агротехнические сроки.

На заседании штаба были заслушаны выступления руководителей некоторых промышленных предприятий и организаций о выполнении ими плана оказания шефской помощи в заготовке сена. На низкие темпы шефской работы указал директор СПТУ № 5 С. А. Павлову, начальнику ДПМК-2 А. М. Хренову, директору типографии Н. П. Белинскому, начальнику промышленного предприятия В. Ф. Баукову и некоторым другим. Штаб потребовал до 10 августа выполнить планы шефской помощи.

Районный штаб принял к сведению заявления председателей колхоза «Заветы Ленина» Н. С. Васильева, колхоза «Вперед» Н. А. Иванова, что они примут надлежащие меры для ускорения темпов заготовки кормов и выполнения плана закладки сенажа.

На заседании районного штаба присутствовал и выступил председатель партийной комиссии при областном комитете партии Е. С. Корнев.

● Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Первейший долг коммунистов

В партийных организациях района продолжается обсуждение итогов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации». В решениях Пленума коммунисты видят всю силу и крепость советского общественного строя, большую заботу партии о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей.

По деловому, заинтересованно прошло партийное собрание коммунистов колхоза «Урожай». Выдвинутая партией Продовольственная программа касается жизненных интересов всех. Осуществление ее — дело каждого, никто не должен стоять в стороне от ее реализации. А направляющие силы должны стать коммунистами села. Это их первый долг.

С таких позиций и подошли к обсуждению материалов майского Пленума и вытекающих из него задач коммунисты колхоза «Урожай». В докладе секретаря парткома В. И. Васильева был дан подробный анализ деятельности колхоза, затрагивающий все стороны жизни тружеников села.

Главная задача, как явствовало из доклада и выступле-

ний коммунистов, заключается в значительном увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Тем более, что по ряду экономических показателей колхоз в последние годы начал сдавать свои позиции. Снизился объем производимой валовой продукции, уменьшился выход продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, сократилась урожайность основных культур в земледелии. Большое отставание от контрольных цифр допущено в главнейшей отрасли колхозной экономики — животноводстве. Достаточно сказать, что за минувшие пять лет на дой молока на корову снизились с 2300 до 1524 килограммов. Хозяйство постоянно не выполняет планы продажи государству животноводческой продукции.

В чем причины такого отставания? Отвечая на этот вопрос, коммунисты правильно отметили, что главное — отсутствие хозяйствской заботы о земле. И как вывод: с землей надо работать по-настоящему, повернуться к земле лицом. Некачественная обработка, затягивание сроков сева, уборки — все это отрицательно оказывается на конечных результатах, подрывает экономику колхоза.

Где же выход из создавшегося положения? Он есть. И колхозные коммунисты правильно наметили пути повышения эффективности общественного производства. Как сказали в своем выступлении дядяка А. Т. Алексеева, директора Лобовской восьмилетней школы Н. И. Иванов, бригадир И. П. Павлов и другие, нужно резко повысить уровень ответственности каждого коммуниста, каждого члена колхоза за порученный участок работы, крепить сознательную дисциплину и производственную исполнительность кадров.

Жизнь, практика убедитель-

но доказывают, что успех может прийти лишь тогда, когда сполна проявляются творческая инициатива, постоянные поиски возможностей улучшения дела. А разве способствует увеличению надоев отсутствие должного контроля за положением дел в животноводстве?

Колхоз «Урожай» в эту первую «большого молока» имеет один из самых низких в районе показателей по ежедневному надою от коровы. Следует резко пересмотреть отношение со стороны правления, специалистов, парткома к вопросам животноводства. Ссылка на занятость в период сенокоса, как отметили многие выступающие, не должна являться оправданием пониженней требовательности к работе животноводов. Постоянно держать в поле зрения основные, узловые вопросы производства — задача всех колхозных коммунистов.

Важный вопрос подготовки всего зерноочистительного хозяйства к предстоящей уборке урожая поднял в своем выступлении коммунист

Г. В. Федоров. Ведутся работы по ремонту пунктов сушки зерновороха, складских помещений, требуется предусмотреть обеспеченность зернотока постоянными кадрами чтобы увеличить пропускную способность, не допустить простой зернокомбайнов в ответственный период уборки хлебов.

О многих вопросах колхозной жизни шла речь на партийном собрании. Говорилось о том, как лучше вести профессиональную ориентацию молодежи, строительство на селе жилья, улучшать бытовое обслуживание колхозников. Все эти вопросы — часть Продовольственной программы, их комплексное решение позволит достичь главной намеченной цели — повысить выход всей сельскохозяйственной работы. Для этого все труженики колхоза под руководством партийной организации должны направить свою творческую энергию и всю силу на осуществление планов коммунистического строительства.

В принятом постановлении колхозные коммунисты обязались сделать все необходимое, чтобы внести возможно больший вклад в реализацию планов партии. В этом коммунисты видят свой первый долг.

Ю. ИВАНОВ.

В соревновании учреждений культуры

Недавно состоялось совместное заседание совета и профсоюзного комитета отдела культуры райисполкома. На нем рассмотрены итоги социалистического соревнования сельских Домов культуры и сельских клубов за первое полугодие 1982 года.

Хорошие результаты достигнуты в Матюшкинском сельском Доме культуры, где директором работает Мария Васильевна Иванова, а художественным руководителем — Надежда Алексеевна Мацевич. За шесть месяцев здесь прочитано 76 лекций, проведено более тридцати тематических вечеров и устных журналов, поставлено свыше двадцати концертов и спектаклей.

Кроме того, при Доме культуры действуют десять кружков художественной самодеятельности и любительских объединений. Девять выездов сделала за этот период агитбригада. В целом различными массовыми мероприятиями, не считая танцев и вечеров отдыха, обслужено 4764 человека. И не случайно по итогам социалистического соревнования Матюшкинскому сельскому Дому культуры присуждено первое место.

Второе место занял Глубоковский сельский Дом культуры, где директором является Антонина Васильевна Петрова, художественным руководителем — Павел Васильевич Лукьянов. И здесь показатели получены отрадные — прочитано более шестидесяти лекций, проведено двенадцать тематических вечеров и устных журналов, поставлено для населения девять концертов и спектаклей. Шесть выездов на счету агитбригады. Обслужено всего 5392 человека.

Много добрых слов можно сказать о Лобовском сельском Доме культуры, занявшем в соревновании третье место. В достижении хороших показателей здесь немалая заслуга принадлежит директору Дома культуры Михаилу Алексеевичу Михайловой, художественному руководителю Любови Павловне Митрофановой.

Неплохие условия имеются в Петровском, Пригородном сельских Домах культуры, расположенных на центральных усадьбах кол-

хозов «Большевик» и «Вперед». Могли бы добиться лучших результатов директора этих учреждений культуры Александр Николаевич Богданов и Вера Петровна Никуфорова. Однако слова «могли бы» никого не утешают. На заседании совета и профсоюзного комитета отдела культуры отмечена плохая работа этих учреждений.

В социалистическом соревновании среди сельских клубов района лучших результатов добился расположенный на территории совхоза «Салют» Каленидовский клуб, заведует которым Алла Ивановна Григорьева. По итогам полугодия первое место присуждено ей. На втором месте оказался Духновский сельский клуб, где заведующей является Нина Николаевна Иванова. А третье место занял Болгатовский клуб на территории совхоза «Организатор», заведует которым Валентина Петровна Павлючкова.

К сожалению, есть серьезно отстающие в работе и среди сельских клубов. Много лучшего оставляет желать деятельность Высоковского клуба в колхозе «Красный Октябрь», Литвиновского клуба в колхозе «Вперед», Шапкинского — в совхозе «Духновский». Заведующим этими учреждениями культуры Алевтине Геннадьевне Ивановой, Евгении Васильевне Ивановой, Евгении Павловне Федоровой и некоторым другим, чтобы поправить положение, надо принять соответствующие меры.

Как лучше это сделать, со всей серьезностью говорилось на состоявшемся в минувшую среду совещании работников культуры района, где обсужден вопрос об итогах работы учреждений культуры за первое полугодие 1982 года и задачах работников культуры по достойной встрече 60-летия образования СССР.

Н. ИВАНОВА,
заведующая отделом культуры.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Работники ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» готовятся встретить свой профессиональный праздник — День строителя. Многие добиваются высоких показателей в работе. Бульдозерист Иван Александрович Егоров с честью подтверждает звание ударника коммунистического труда. Нормы выработки он, как правило, выполняет на 120 и более процентов. Неоднократно выходил Иван

Александрович победителем социалистического соревнования, за ударный труд награждался Почетными грамотами и благодарностями. Уважение товарищей по работе И. А. Егоров заслужил не только ударным трудом, но и готовностью прийти на помощь человеку, поддержать его.

НА СНИМКЕ: И. А. Егоров.

Фото Ю. Орлова.

Сатирическим пером

АВТОБУС ПОДВЕЛ

Лето — пора интенсивного отдыха трудящихся. Многие, находясь в очередном отпуске, стремятся провести его в отдаленных от городского шума местах, поближе к природе, чтобы насладиться ее прелестями. Дары леса привлекают, и поток пассажиров особенно в выходные дни увеличивается. Вот почему так важно обеспечить соблюдение точного графика движения автобусов.

1 августа уже с самого утра не повезло тем, кто купил билет по маршруту автобуса Опочка — Себеж. На линии автобус был подан неисправным, и водитель уехал вновь в гараж. Только

через час был подан на замену другой автобус.

Еще более печальной оказалась вечерняя история с автобусом этого же направления. Его рейс был сорван. Представьте огорчения всех тех, кто с нетерпением ждал его, и особенно тех, у кого уже на руках были билеты на вечерний ленинградский автобус из Опочки.

По милости автотранспортировщиков кто был вынужден остаться у знакомых и заночевать, а кто и отправиться пешком, с горьким осадком в душе на проявленную «заботу» о пассажирах со стороны автоколонны № 1662.

В. ИВАНОВ.

Г. Елгава,
Латвийская ССР

Г. В. Федоров. Ведутся работы по ремонту пунктов сушки зерновороха, складских помещений, требуется предусмотреть обеспеченность зернотока постоянными кадрами чтобы увеличить пропускную способность, не допустить простой зернокомбайнов в ответственный период уборки хлебов.

О многих вопросах колхозной жизни шла речь на партийном собрании. Говорилось о том, как лучше вести профессиональную ориентацию молодежи, строительство на селе жилья, улучшать бытовое обслуживание колхозников. Все эти вопросы — часть Продовольственной программы, их комплексное решение позволит достичь главной намеченной цели — повысить выход всей сельскохозяйственной работы. Для этого все труженики колхоза под руководством партийной организации должны направить свою творческую энергию и всю силу на осуществление планов коммунистического строительства.

В принятом постановлении колхозные коммунисты обязались сделать все необходимое, чтобы внести возможно больший вклад в реализацию планов партии. В этом коммунисты видят свой первый долг.

Ю. ИВАНОВ.

Внимание:
интересный опыт

Бактерии на службе урожая

Всего один грамм штамма № 435 так называемых клубеньковых бактерий, внесенный на гектар, повышает урожайность люцерны в полтора раза и значительно увеличивает содержание белка в растениях. Этот штамм получен учеными Латвийской сельскохозяйственной академии. Микроорганизмы перемещиваются специальными наполнителями и обрабатываются ими семена люцерны перед посевом. К выпуску препарата, называемого нитрагином, приступил Либавский биохимический завод.

Взяться за поиск активного и жизнестойкого штамма латвийских ученых заставило практически полное отсутствие в дерново-подзолистых почвах республики клубеньковых бактерий, необходимых люцерне для усвоения азота.

Сотрудники сельхозакадемии разработали также агретехнику, способствующую тому, что микроорганизмы лучше попадают на корни растений. Дело в том, что поначалу результаты, получаемые в лабораторных условиях, резко отличались от урожая на полях хозяйств. Бактерии, словно говорившие, не хотели поселяться на корнях и перерабатывать азот в белковые вещества. Позже выяснилось, что эти микроорганизмы способны перемещаться только при определенном уровне влажности. Стало быть, необходимо изменить сроки сева, а рядом площадей перевести на полив.

Повышение урожайности люцерны в хозяйствах, издавна занимающихся ее возделыванием, — это уже само по себе немалое достижение. Но главное, пожалуй, заключается в том, что люцерну — эту отличную кормовую культуру — в Латвии и других республиках со сходными почвами можно теперь выращивать там, где прежде высеивать ее было бесполезно.

В. ФАЛЬКОВ,
корр. ТАСС
Г. Елгава,
Латвийская ССР

Сельские заботы города

Шефство с гарантией

ется рабо-
тов сушки
их поме-
предусмо-
ть зерно-
карами,
спускную
допустить
нов в от-
уборки

х колхоз-
на пар-
ворилось
сти про-
изводство
на быво-
кохозни-
часть
програм-
решение
вной на-
повысить
хозяйст-
того все
од руко-
рганиза-
 свою
всю си-
планов
строите-

овлении
обяза-
обходи-
зможно
изацию
комму-
вый

нов.

ит

и
бе
я

тамма

клу-
несен-
т уро-
лтора
величи-
з рас-
лученльско-
Мик-ют со
емена

м. К

аемо-

Ли-
авод.

зного

лат-

авило

стие

очвах

бак-

ерне

емии

ехни-

тому,

учше

ений.

рет-

рабо-

от-

олях

сущ-

по-

ера-

ве-

лось,

спо-

лько

ровне

еб-

ева,

и на

лю-

авна

ыва-

ебе

лав-

я в

от-

—

иках

жко

где

бес-

и

С

◆ Рейд районного штаба «КП»

ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ПРИЕМУ УРОЖАЯ-82?

До начала уборки хлебов остается совсем мало времени. В первой декаде августа уже необходимо будет выводить комбайны на хлебные поля. Земледельцы вступают в самый решающий и ответственный период борьбы за урожай.

Его судьба во многом зависит от того, насколько хорошо подготовлены в хозяйствах зерноуборочные, зерносушильные и сортировальные машины, механизированные тракторы в целом.

ОДНИМ из решающих участков в период уборки урожая является механизированный ток. Успех жатвы во многом зависит от четкости и слаженности в его работе. Именно здесь должна быть проведена своевременная сушка зерна и его сортировка, что будет способствовать обеспечению сохранности полученного урожая. Только бесперебойная работа мехтюков с первых дней жатвы позволит с полной нагрузкой и без задержек использовать зерноуборочные комбайны.

С целью проверки готовности зернотюков к уборке урожая и был проведен недавно рейд районного штаба «Комсомольского проектора». Члены рейдовой бригады посетили колхозы «Вперед» и имени Любимова.

В колхозе имени Любимова механизированный ток находится в деревне Либивцово. По всему видно, что в хозяйстве проводилась большая подготовительная работа по приему нового урожая. Правление колхоза и специалисты предприятия начиняются отчетами специалистов о ходе посева селу. Конструкторы складывают о разработках средств малой механизации нужд хозяйств, механизаторы — о поставках запчастей, транспортеры — о работе пневматических звеньев на заготовке кормов, строители — о реконструкции животноводческих и других помещений.

Инженерные службы заходят разрабатывают механизмы, облегчающие ручной труд сельчан. Смонтирован, например, механизированный пункт сортировки картофеля в совхозе «Гравене», в этом же хозяйстве писанный разбрасыватель торфяных приспособили для перевозки и раздачи кормов в фермах.

И. ГАЛУЗО,
корр. ТАСС.

ведена дезинфекция, заготовлено необходимое количество мешков.

Здесь же расположен пункт сушки льновороха. Он практически готов к работе, только необходимо провести небольшой ремонт сетки и убрать мусор. Нет на пункте и первичных средств противопожарной защиты, щиты противопожарные не оборудованы.

В деревне Лаптево находится еще одна сушилка марки СЗПБ-4,0. Но, как видно, подготовительная работа к пуску сушилки не проводилась. Не подготовлено и само помещение, где находится сушилка, на полу остатки зерна.

Здесь же, прямо на улице, в разобранным виде лежит еще одна сушилка такой же марки выпуска 1981 года.

В ближайшие дни правление колхоза, парком должны устранить все имеющиеся мелкие, на первый взгляд, несущественные недостатки.

В этот же день рейдовая бригада побывала в деревне Горбово, где расположено сушильно-сортировальное хозяйство колхоза «Вперед». Можно сказать, что к приему нового урожая мехтюк еще не готов. Но подготовительные работы ведутся. В день нашего приезда рабочие занимались ремонтом крыши.

Необходимо еще привести

в порядок сушильное отделение, убрать мусор, остатки прошлогоднего зерна, заменить лампочки, подготовить зерносклад, провести его дезинфекцию, установить щиты с оборудованием противопожарной безопасности.

Из-за отсутствия стройматериалов не восстанавливаются пункт сушки льновороха. Сушка льновороха будет производиться в мастерской под навесом.

Под открытым небом новый ворохочиститель ОВП-20А выпуска прошлого года. Вид его непривычен: гайки откручены, провода оборваны. Неужели до сих пор эта машина не нашла применения в работе?

По словам председателя колхоза Н. А. Иванова, имеющихся мощностей для переработки нового урожая в хозяйстве недостаточно, поэтому будут трудности с уборкой урожая.

Немало еще предстоит провести работ, чтобы полностью подготовиться к уборочной стадии.

Промедление с подготовкой сушильно-сортировальных хозяйств к уборке урожая недопустимо. Руководителям и специалистам хозяйств надо со всей серьезностью отнести к этому делу и привести своеизированное токи.

Хочется отметить, что колхозы и совхозы ежегодно должны обеспечивать себя необходимым количеством семян. А это стоит для земледельцев больших трудностей. И происходит это чаще всего из-за недоделок, которые встречаются в начальном уборке.

П. ВАСИЛЬЕВ,
член районного штаба «КП».
А. СЕРГЕЕВ,
инженер по технике безопасности
райсельхозуправления.
В. САЛАМАТИНА,
сотрудник редакции.

Высокими темпами ведут «зеленую жатву» второго года одиннадцатой пятилетки труженики совхоза «Глубоковский». Они уже спрямились с плановыми заданиями по заготовке сена и сенажа, но темпы кормозаготовительных работ не снижаются. В обеспечение общественного скота кормами свой вклад вносит и механизатор Николай Павлович Иванов. Как и его товарищи по работе, он стремится работать высокопроизводительно, перевыполнять дневные задания.

КОРОТКО

Ощутимая помощь

Часто бывают в своем подшевном колхозе имени Любимова работники нашей ветлечебницы. Они оказывают действенную помощь труженикам села в заготовке кормов: для колхозного скота заготовлено более трех тонн сена.

Все работники побывали в подшевном хозяйстве уже по нескольку раз. Активное участие в заготовке кормов принимают Вячеслав Александрович Сальцов, Александр Федорович Константинов, Валерий Тимофеев и другие.

В. ЗЕЛЕНКОВА,
старший врач
ветстанции.

Сенаж заложен

Механизаторы нашего колхоза, занятые на заготовке грубых кормов, рапортовали о выполнении плана заготовки сенажа. Этого ценного питающего корма уложено в траншеи 1240 тонн.

Большая заслуга в этом членов механизированного звена, возглавляет которое Павел Николаевич Ефимов. Хорошо потрудились на заготовке сенажа косцы Павел Анатольевич Гаврилов и Дмитрий Владимирович Гаврилов. Они старались не только выполнить дневную норму, но и перевыполнить ее.

В настоящее время мы продолжаем вести заготовку сена. Его заготовлено уже около 800 тонн, или около 80 процентов плана. Более 400 тонн сена запрессовано. Успешно трудаются на пресс-подборщиках наши опытные механизаторы Анатолий Алексеевич Гаврилов и Александр Петрович Васильев.

Ощущимую помощь в заготовке кормов оказывают нам наши шефы. Пример высокопроизводительного труда показывают работники районного комитета партии и пожарной охраны. Их силами уже заготовлено значительное количество сена и сенажа. Неплохо работают и рабочие спиртзавода, торфопредприятия «Опочецкое», шефы с Великолукского завода «Реостат».

З. ЛЕОНОВА,
главный агроном
колхоза имени Жданова.

ния молодых жуков. Прекращают обработку за двадцать дней до уборки урожая.

Все используемые для борьбы с колорадским жуком химикаты ядовиты для человека и домашних животных. Работа с ними требует определенных навыков, знаний. Поэтому правильно поступают там, где опрыскивание проводят под руководством опытных специалистов. В целях своевременного проведения борьбы с колорадским жуком применяют химический способ. На общественных и индивидуальных посевах проводят опрыскивание 80-процентным хлорофосом из расчета полтора килограмма на гектар. На общественных посадках применяют также 65-процентный полихлорпинен или биопрепарат битоксибацилин из расчета два килограмма на гектар.

Ранние сорта картофеля опрыскивают при обнаружении первых яицекладок, затем через 3—4 недели при появлении личинок второго — третьего возраста. Средние и позднеспелые сорта опрыскивают в период массового появления личинок тех же возрастов и при массовом появле-

Е. ПЕТРОВА,
агроном по защите
растений.



Внимание: колорадский жук

Колорадский жук в нашей области, а также в районе появляется уже на протяжении десяти лет. Необычно высокую численность и большое распространение имеет колорадский жук в текущем году. Видеть обнаружено во многих хозяйствах района на общественных посевах, наибольшее распространение получило индивидуальных огородах. Пред него огромный. Как жуки, так и личинки очень прожорливы: они могут уничтожить на кустах все листья. За сутки он съедает зеленой массы в 130 раз больше собственного веса.

Многие слабо представляют себе образ жизни колорадского жука, не придают значения вредителю в начале его развития и приступают к борьбе с ним только тогда, когда жуки и их личинки размножаются и причиняют вред посадкам картофеля.

У вредителя поразительная приспособляемость к различным климатическим и почвенным условиям, высокая

плодовитость, способность к далеким перелетам. Зимуют жуки в почве. В нашей зоне они выходят в первую половину июня в зависимости от погодных условий, но выходят не сразу, а продолжительное время, что затрудняет борьбу с ними. Яйца откладывают группами на нижнюю сторону листьев. Через неделю из яиц появляются личинки первого возраста размером около полутора миллиметров. Через 3—4 дня, полиняв, они переходят во второй, затем в третий и четвертый возраст. Последний наносит основной вред растениям. К тому же в конце развития личинки уходят в почву и на глубине 5—8 сантиметров, сделав земляную «кольбельку», превращаются в куколок, из которых через две недели появляются молодые жуки. В такой стадии их эффективнее всего уничтожать химическими препаратами. Если этого не сделать, через 10—15 дней молодые жуки уже начинают откладывать яйца.

Во время ухода тщательно обрабатывают почву и подкармливают растения минеральными удобрениями. В период массовой откладки яиц эффективно высокое окучивание, при котором яйца и личинки на нижних листьях засыпаются землей и погибают.

Многие огородники собирают жуки, яицекладки и личинок вручную, опуская их в посуду с насыщенным раствором соли и керосина. Это совершенно безвредный способ борьбы с вредителем, но самый трудоемкий.

Наиболее эффективно в борьбе с колорадским жуком применять химический способ. На общественных и индивидуальных посевах проводят опрыскивание 80-процентным хлорофосом из расчета полтора килограмма на гектар. На общественных посадках применяют также 65-процентный полихлорпинен или биопрепарат битоксибацилин из расчета два килограмма на гектар.

Во время ухода тщательно обрабатывают почву и подкармливают растения минеральными удобрениями. В период массового появления личинок тех же возрастов и при массовом появле-

В МИРЕ

интересного

Случай

В зоопарке

Когда в токийском зоопарке прозвучал сигнал тревоги — «Из клетки сбежала горилла!», — толпа посетителей в панике бросилась к выходу. Один из охранников тотчас прибыл на место происшествия с винтовкой, заряженной специальными пулями со снастями. Он прицелился в бешено прыгающую обезьяну и выстрелил. Прежде чем упасть и заснуть, животное... сняло голову, которая оказалась всего лишь маской. Как выяснилось, служащий зоопарка нарядился в шкуру гориллы по указанию администрации, которая таким необычным образом решила проверить, оперативно ли работает служба безопасности.



Телефон

для глухонемых

Инженеры американской фирмы «Нотерм телеком» сконструировали переговорное устройство, с помощью которого глухонемые и люди с дефектами слуха и речи могут беседовать по телефону. Аппарат размером с книгу весит около двух килограммов. Он имеет клавиатуру, похожую на клавиатуру пишущей машинки, а также небольшой экран. Прибор монтируют в блоке с телефоном. Чтобы начать разговор, достаточно вызвать абонента и выступить текст, который через несколько секунд появится на дисплее у «собеседника».

Вознаграждение за кражу

При транспортировке партии тракторов из города Баранкиль в столицу страны Боготу [Колумбия] с грузовой платформы исчезли четыре машины. Эта кража вызвала немалое удивление у представителей фирмы, осуществлявшей перевозку. Дело в том, что грабители умудрились перегрузить тракторы общим весом более шести тонн без помощи крана и специальных тяжелых приспособлений. Мало того, сделали это необычно быстро. Фирма выразила готовность выплатить грабителям вознаграждение, если они откроют свой секрет.

Универсальный автобус

Французские инженеры создали универсальный пассажирский автобус. Его особенность в том, что он оснащен двумя двигателями — электрическим и дизельным. В честь города машина, чтобы не загрязнять атмосферу выхлопными газами, может двигаться с помощью электромотора. А на скоростных загородных магистралях — с помощью дизеля. Причем переход с одного на другой происходит всего за несколько секунд. По мнению специалистов, новинка принадлежит большое будущее. Серийное производство таких автобусов начнется в следующем году.

С ХИМИЕЙ — ПО-НАУЧНОМУ

Неумелое, небрежное применение химических веществ, в том числе удобрений приносит больше вреда, чем пользы. Дозировка, время, условия местности, погода и множество других обстоятельств должны быть точно учтены в работе с агрехимией. Об этом рассказывает специальная выставка на ВДНХ СССР, посвященная проблеме эффективности средств химизации.

Одним из проверенных методов «опроса» самих растений об их нужде в «дополнительном питании» стала диагностика состояния развития живой зелени. Тщательный анализ листа или стебля растений позволяет специалисту сделать вывод, ка-

кая нужна будущему колосу помочь, чем подправить баланс его подземной «столовой». В листе озимой пшеницы, например, должно быть строго определенное соотношение азота, фосфора и калия.

Не менее важны для практики методы наиболее экономичного использования туков.

Рекомендации, с которыми знакомят выставка, предложены учеными Всесоюзного НИИ удобрений и агропочвоведения им. Д. Н. Прянишникова, НИИ по удобрениям и инсектофунгицидам им. Я. В. Самойлова и другими научно-исследовательскими организациями.

(Корр. ТАСС).

Когда запчасть — не дефицит

Не увеличивая фондов запасных частей, практически ликвидировали дефицит наиболее ходовых узлов и деталей для сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах Золотоношского района Черкасской области. Добиться этого помогли новые формы технического снабжения. Это, прежде всего, — гарантитное обеспечение хозяйств необходимыми деталями до установленных нормой запасов и комплектная поставка их для ремонта техники непосредственно на местах.

Для начала специалисты райсельхозтехники взяли под контроль все запасные части, которыми располагали колхозы и совхозы района. Часть морально устаревших деталей списали, излишки перераспределили между хозяйствами. На складах остались строго нормированные запасы деталей только эксплуатационной номенклатуры, при необходимости пополняемые райсельхозтехникой. И еще одно неприменное условие: новые части отпускают теперь только при сдаче таких же изношенных.

— Наши механизаторы очень довольны нововведением, — говорит главный инженер колхоза «Большевик» В. Драч. — Сейчас с ремонтом полный порядок. А ведь еще совсем недавно и у нас в хозяйстве запчастей традиционно не хватало, хотя обеспеченность ими, по сравнению с темпами роста машино-тракторного

парка, только за прошлую пятилетку увеличилась в несколько раз. Причины такого явления крылись в системе торговли запчастями. Те из хозяйственников, кто попророне и «при деньгах», покупали не только то, что им нужно было в тот момент, но и «на черный день». У чрезсчур запасливых образовывались немалые запасы деталей, которых часто не хватало в соседнем колхозе или совхозе. Вот и получалось, как в поговорке: у одного густо, а у другого пусто...

Ныне распределение фондов запасных частей по технически обоснованным нормам сосредоточено в руках людей, отвечающих за состояние техники не в одном хозяйстве, а во всем районе. Они просто не заинтересованы создавать в хозяйствах сверхнормативные запасы, из-за которых стоимость ремонтных работ, в частности, значительно увеличивалась. Выигрыш очевиден. Если два года назад ремонт трактора Т-74 обходился колхозу в среднем 1200 рублей, то сейчас — 500—600.

А самое главное — повысились готовность и эксплуатационная надежность техники.

Повышение надежности и долговечности машин является одной из важных задач в решении комплексной продовольственной программы.

М. МЕЛЬНИК,
корр. ТАСС

Черкассы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 АВГУСТА,
ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Голоса народных инструментов». 9.30 — «В каждом сердце отзовется». Телевизор. 10.00 — «Эзоп». Телевизор. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.30 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». 16.25 — «На полях страны». 16.40 — Играет лауреат международных конкурсов В. Постникова (фортепиано). 17.30 — Новости. 17.40 — «Кормопроизводство — дело партийное». 18.00 — «Экономика должна быть экономной». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо». (Тбилиси). 21.00 — «Время». 21.35 — «Праздник в Польше». 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — 23.00 — Премьера телефильма «Скопинские гончары».

4 АВГУСТА,
СРЕДА

8.00 — «Время». 8.45 — Мультифильмы. 9.15 — «Клуб кинопутешествий». 10.15 — Концерт. 11.00 — «Скорый до Кунермы...». 11.20 — Новости. 14.10 — Программа телевизионных фильмов. 15.35 — «Фильм — детям». «Завещание старого мастера». 1-я серия. 16.40 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 — Л. В. Бетховен. Два романса для скрипки с оркестром. 17.45 — «Адреса молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.15 — «Подвиги». 19.45 — «Берега». Телевизор. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Контрольная для взрослых». 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — 23.05 — С. Рахманинов. «Симфонические танцы».

Опочецкому лесопункту
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
водители, грузчики, рабочие
лесопильного цеха, пилорамы,
рабочие в тарный цех.

2-2.

КИНО

МАЯК

3—5 августа
«ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3—4 августа
«ДЕВОЧКА С СИНИМ РАНЦЕМ»
Начало в 18 и 20 часов.

Исполком райсовета, роно и райком профсоюза работников просвещения с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной кончине отличника народного просвещения РСФСР, бывшей учительницы школы-интерната, активой общественности МИЗЕНИНОЙ
Зоя Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Профсоюзный комитет, администрация, весь коллектив работников Опочецкой школы-интерната с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной кончине ветерана педагогического труда МИЗЕНИНОЙ

Зоя Васильевны и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной. Память о нашем дорогом товарище надолго останется в сердцах тех, кто ее знал и вместе работал.

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкого линозавода с прискорбием сообщают, что на 41-м году жизни после продолжительной болезни скончался тракторист ЕФИМОВ Алексей Павлович, и выражают соболезнование семье покойного.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора редакции — 185, зам. редактора — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1992. Тираж 7532.